
 

Un défi pour faire travailler la réflexion : comment doit-on réfléchir ?  

 
 
Dans mon histoire, il y a 4 personnages : Rosalie, Marine, Jean et Paul.  
On sait qu’il y a une maîtresse, un boulanger, un marchand et un fleuriste.  
Ton défi va être de trouver quel métier fait chacun de ces personnages 
d’après les informations, les indices que tu vas lire. Tu vas devenir comme un 
détective car dans ces phrases, il n’est pas écrit quel est leur métier mais il va 
falloir que tu déduises ce que cela veut dire.  
 
 
Phrase 1 :  
 
Rosalie aime bien ses élèves. (dans ma tête je me dis si Rosalie aime ses élèves 
c’est qu’elle est maîtresse)alors je vais compléter la phrase réponse qui commence 
par Rosalie. 
 
Phrase 2 : 
 
Marine vend des légumes. (dans ma tête je me dis si Marine vend des légumes 
c’est qu’elle est marchande) alors je vais compléter la phrase réponse qui 
commence par Marine. 
 
Phrase 3 :  
   
Jean a horreur des fleurs.(dans ma tête je me dis je me dis si Jean déteste les 
fleurs c’est qu’il n’est pas fleuriste, il ne peut pas être maîtresse, ni marchande, il ne 
reste plus que boulanger pour lui) alors je vais compléter la phrase réponse. 
 
Et maintenant, il ne reste plus qu’une réponse pour Paul il est fleuriste. 
Qui fait quoi ? 
Phrases réponses : complète avec les noms de métiers maîtresse, boulanger 

ou boulangère, marchand ou marchande, fleuriste. 

Rosalie est………………………………………… 

Jean est …………………………………………….. 

Marine est……………………………………………. 

Paul est ………………………………………………. 


